З ДЕКАБРЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ

ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ

В театр и на выставку - онлайн

МЕЖДУНАРОДНЫЙ день инвалидов, который ежегодно проводится 3 декабря, направлен на то, чтобы привлечь внимание мировой общественности к проблемам людей с ограниченными возможностями здоровья, напомнить, что "особенные" люди тоже являются полноправными членами общества, но вместе с тем им требуется помощь и защита социума. Каждый год в этот день для инвалидов проводятся различные спортивные мероприятия, устраиваются концерты, спектакли, творческие мастер-классы, экскурсии, а также благотворительные акции, на которых можно собрать денежные средства, идущие в последующем на лечение и повседневную жизнь таких людей.

Так было всегда, но в нынешнем году в связи со сложной эпидемиологической обстановкой, все запланированные мероприятия проходили в онлайн формате.

- План мероприятий мы выложили в нашей группе в Viber, чтобы все желающие могли принять в них участие. Конечно, хотелось бы. чтобы все это проводилось в очном формате, но ситуация не позволяет, к сожалению. В этом году мы даже не смогли собрать и разнести традиционные продуктовые наборы: мы сами это делать не можем, так как все находимся в группе риска, а волонтёры едва успевают доставлять лекарства ковидным больным, тут уж не до подарков, - рассказывает председатель Мегионской городской организации ООО "Всероссийское общество инвалидов" Альберт Карымов. - Правда, детям мы успели

сделать подарки до пика пандемии. А на прошлой неделе организовали для наших детей просмотр мультфильмов в "Калейдоскопе", затем кинотеатр посетили взрослые члены общества. Все проходило с выполнением санитарных норм и требований: маски, дезинфекция рук, соблюдение социальной дистанции в кинотеатре в 2 метра. Но люди сейчас сами очень боятся куда-то выходить, поэтому желающих было немного. А вот в онлайн выставках члены нашего общества принимали участие охотно. Например, участвовали в онлайн выставке детских рисунков, которую проводило Бюро медико-социальной экспертизы нашего города, в мероприятиях Дворца искусств. Тем, кто не мог сфотографировать и выложить свои работы на сайт самостоятельно (к сожалению, не все хорошо владеют компьютером), мы помогали.

Некоторые из мероприятий начались задолго до 3 декабря и были рассчитаны на длительное время. Так, например, IV открытый городской интернет-конкурс для талантливых детей с ограниченными возможностями здоровья "Творчество для души" начался 20 ноября и продлится до 20 декабря.

Среди долгосрочных мероприятий - передвижная выставка "Прощай, осень", организованная городской общественной организацией "Культурно-спортивное общество инвалидов "Росиночка", и онлайн-мероприятие для лиц с ограниченными возможностями здоровья "Всё в твоих руках": они

проходят с первого по десятое декабря. Не один день желающие могут любоваться персональной выставкой художественных фотографий Т.В. Мамонтовой "Музыка цветов".

В течение всей недели, с понедельника по пятницу, проходят онлайн мастер-классы для детей "Открытка с символом года", "Новогодний леденец", "Снежинка", "Снеговик", "Окунь". Творческие онлайн-уроки для детей и взрослых с ограниченными возможностями здоровья "Новогодний сувенир" и "Сувенир к Новому году" состоялись первого и третьего декабря.

Работники городских библиотек представили видеообзор "Талант и воля", посвящённый творческим личностям России и города Мегиона, онлайн-путешествие с книгами по странам и континентам "Жизнь за горизонтом" и кукольный онлайн-спектакль "Сказка о том, как друзья-зверята помогли Зайцу".

Третьего декабря прошли онлайн-выставка работ декоративно-прикладного творчества людей с ограниченными возможностями здоровья "Корзина творчества", онлайн мастер-класс по твистингу "Шарики-смещарики" и онлайн-концерт "Букет из самых нежных чувств", подготовленные творческим коллективом МАУ "Дворец искусств", а онлайн-экскурсию "Ткачество" провели в этот день сотрудники мегионского Экоцентра.

_____ Нина КУПАЛЬЦЕВА